Analiza i Topologia Lista 3 7 XI 2017

Zad. 1 Zmnajdz funkcje ciagla z przestrzeni X na Y lub wykaz, ze takowa nie istnieje.

X = {{z,y): 2*+y? = 1} z metryka euklidesowa, Y = [0, 1] z metryka euklidesowa,
e X =[0,1) z metryka euklidesowa, Y = {{z,y): 2> +y* = 1} z metryka euklidesowg
e X =R z metryka dyskretna, Y = R z metryka euklidesowa,
e X = R z metryky euklidesowa, Y = R z metryka dyskretna,
e X =10,1] z metryka euklidesowa, Y = (0, 1) z metryka euklidesowa,
e X =R z metryka euklidesowa, Y = [0, 1] z metryka euklidesowa
Zad. 2  Pokaz, ze ztozenie funkgji ciaglych f: (X, dx) — (Y,dy)ig: (Y,dy) — (Z,dz)
jest ciagte.
Zad. 3 Pokaz, ze przestrzenie (R? d.) i (R? d,,), (d. - metryka euklidesowa, d,, -
metryka miasto), sa homeomorficzne. (Wskazowka: rozwaz funkcje identycznosciows).

Zad. 4 Wykaz, ze jesli f: (X,dx) — (Y,dy) jest ciagta i ,na“, a (X,dy) jest osrod-
kowa, to (Y, dy) jest osrodkowa. (Wskazowka: skorzystaj z ,wygodniejszej” definicji zbioru
gestego, staraj sie nasladowa¢ analogiczne dowody z wyktadu).

Zad. 5 Pokaz, ze przestrzenie (R? d.) i (R?, d.) nie sa homeomorficzne.

Zad. 6 Pokaz,zejesli f: (X,dx) — (Y, dy) jest homeomorfizmem, z € X, to fix\(z): X\
{z} = Y \ {f(x)} jest homeomorfizmem. (Przypomnienie z WdM: jesli f: X — Y,
A C X, to fia jest funkcja f: A — Y taka, ze fia(z) = f(x) dla kazdego z € A.)

Zad. 7 Pokaz, ze okrag z metryka euklidesowa i [0, 1] z metryka euklidesowa nie sa
homeomorficzne. (Wskazowka: wykorzystaj poprzednie zadanie.)

Zad. 8 Niech A, B C R2. Pokaz, ze jesli istnieje przeksztalcenie liniowe T' o niezero-
wym wyznaczniku takie, ze T[A] = B, to A i B (z metryka euklidesowa) sa homeomor-
ficzne.

Zad. 9 Cgzy prosta i kwadrat sa homeomorficzne? Prosta i dwie proste réwnolegle?

Kwadrat i trojkat? Prosta i parabola? (Wszystkie te obiekty rozpatrujemy z metryka
euklidesows.)

Zad. 10 Pokaz, ze zbior Cantora sklada sie z punktow postaci
i
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gdzie (z,,) jest ciagiem przyjmujacym wartosci 0 lub 2.

Zad. 11 Wpykorzystaj poprzednie zadanie, zeby pokazaé, ze zbior Cantora jest home-
omorficzny 7z przestrzenig {0, 1} omawiang ostatnio na wykladzie. (Wskazowka: kaz-
demu ciagowi zerojedynkowemu w naturalny sposéb odpowiada pewien ciagg zerodwoj-
kowy.)



